

MADRID

Cosas que reprobamos

Todo lo que sea empleo injustificado de la fuerza o represión innecesaria de ella tiene nuestra repulsa; pero jamás hemos creído que puedan ponerse en plano igual de beligerancia quienes legalmente tienen la misión de defender el orden y quienes adoptan una actitud feroz.

El Gobierno responde, como es natural, del uso que se haga de los medios coactivos de que dispone; pero nadie le retendrá que se ha obligado a que todos y cada uno de los individuos de los cuerpos de Seguridad, Asalto y Guardia civil insultados y agredidos, conserven el dominio absoluto de sus nervios y la claridad del juicio.

Es un ideal que no se ha realizado nunca ni aquí ni en ninguna parte. Si hay en los sucesos del sábado pues, algo que no tenga justificación ni explicación, ese algo lo reprobamos; y en todo caso lo lamentamos sinceramente, creyendo que hasta donde fuese posible, si se comprobaba, debería ser objeto de indemnización; más los que apoyándose en el error posible se encaran con el Gobierno y le dicen que sus manos están manchadas de sangre, ¿quienes son?

Pues son, en primer término, los que han impuesto a la clase obrera, en Madrid, con un pretexto absurdo, una huelga revolucionaria; los que han sugestionado a las masas sencillas y crédulas y que aun no se han convencido de que no se trata de libertarias y de favorecerlas sino de explotarias, para que se echen a la calle y hostilicen de palabra y de obra a los encargados por la ley de mantener el orden.

Y son, en fin, los que por la lengua del Presidente del Gobierno a que pertenecían, y sin el menor reproche por parte de ellos, declararon que en Casas Viejas, donde bárbaramente fueron asesinados unos hombres, había ocurrido lo que debía ocurrir.

Los que tienen esa historia carecen incluso del derecho a la protesta.

Los que tienen manchadas las manos o por lo menos la conciencia con la sangre de tantos crímenes como han instado, sugerido, o amparado, son el más acabado símbolo de la hipocresía que con trazos tan vigorosos dibuja el maestro Fray Luis de León cuando dice de aquel: «chorrean sus manos sangre inocente y alzalas al cielo como limpias»...

PATRICIO

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	31 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	27 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	19 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	23 50
Oscilación.	8 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	7 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm.	754 40
Temperatura a la sombra.	20 20
Temperatura de termómetro humedecido.	17 00
Humedad relativa.	12 50
Estado del cielo.	71 00
Dirección del viento.	C cubierto
Fuerza.	S. O.
Recorrido en 24 horas.	Ventolina 139 00

F. Berenguer
MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Calle de la S — Teléfono 2-3-6-1

Por la Virgen de la Fuensanta

Lista de las cantidades, que se reciben en esta Redacción, para las fiestas a Nuestra celestial patrona la Virgen de la Fuensanta.

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	1 565	70
De Cuenca (Fuente Obejuna) nos envía una peseta doña Elisa G. Aranda de Moreno, por un favor recibido de la Santísima Virgen	1	1
Don Rafael Muñoz Córdoba	1	1
Doña Carmen Sagrera de Muñoz	1	1
Sra. Irene Muñoz Sagrera	1	1
Don Rafael Muñoz Sagrera	1	1
Miguel Fresneda Mengibar	1	1
Doña Angeles Carbonell de Fresneda	1	1
Don José M.º de Arróspide Olivares	1	1
D.ª María Fresneda de Arróspide	1	1
En sufragio del excelentísimo señor Conde de Torres-Cabrera y Valhermoso y su hija	2	2
Excm. señora Condesa de Valhermoso e hijos	3	3
Suma y sigue	1 579	70

Nota de la R.—Esta suscripción se cerrará como en años anteriores el último día de la novena y siendo este domingo, el cierre se verificará el lunes 17 del actual.

Otra vez los pimeros vienes

FIESTA CLÁSICA

Así ha llegado a ser este día «fiesta clásica» para los finos amantes del amante Corazón. Vayan algunos ejemplos no conocidos de nuestros lectores. Oligamos a algunos párrocos:

«Todos nuestros asociados, aparte de algunas raras excepciones, quieren hacer la novena de los primeros vienes y muchos de ellos aun después de haberla terminado, continúan comulgando en el día predilecto del Corazón de Jesús.»—«Hay tal frecuencia de sacramentos los primeros vienes, que nos vemos precisados a acudir a los párrocos vecinos en demanda de socorro, y esto no quiere decir que absorba las comuniones de los otros días, porque los domingos y los demás días de fiesta las comuniones son, sin comparación, más numerosas que lo eran antiguamente.»—Todas las funciones de la Iglesia son más frecuentadas y las obras de caridad prosperan de día en día.—«Si se entra en mi iglesia la víspera del primer viernes de mes, cualquiera creería que estábamos en la víspera de Navidad o del día de Pascua.»

Oligamos a algunos misioneros: «En las parroquias que he fundado el Apostolado, la cuarta parte, la tercera y aun la mitad de los feligreses comulgan el primer viernes.»

Leamos lo que nos escribe un Padre Jesuita de Guatemala: En la Iglesia de la Merced en la capital, se celebra como en otras regiones la fiesta misma del mes de Junio. El templo, hermosamente adornado. De víspera toque de campanas y fuegos de artificio. El día mismo, a las seis de la mañana, más de 1.500 hombres y mujeres reciben a Jesús Sacramentado.

A las ocho, Misa solemne. Grupos de socios del Apostolado recorren la ciudad bajo la conducta de los celadores rezando y cantando. Por la tarde se canta públicamente el Rosario, alternando el coro y el pueblo; no sólo las oraciones, sino la enumeración de los misterios. Exhortación acerca de la preciosísima devoción y del Apostolado y recepción de nuevos socios. Procesión dentro de los amplios muros de la iglesia de tres naves. ¡Cosa notable! ¡Son más los hombres que las mujeres! Llevan sendas candelas y van cantando varios himnos y la letanía del Sagrado Corazón. Por fin, bendición con S. D. M. Al felicitar yo, añade el P. Quintana, al señor párroco por tales fiestas: «Hace ya seis años», me respondió, «que celebramos como usted ha visto todos los primeros vienes de mes y las demás iglesias de la ciudad siguen nuestro ejemplo.» Veamos otro ejemplo tan curioso como edificante.

JOSÉ M.º S. DE TEJADA

Y vamos cosmopolitizándonos

Perdón. La palabra es larga pero no hay otra.

Además, es muy gráfica. Un periódico muy leído y con mucha delectosa publicaba hace poco una foto magnífica como síntoma de... eso; de cosmopolit etc.

La cosa es en Baleares, en Formentor. Un sujeto rarísimo, en camiseta sin mangas, un cinturón en su sitio, pantalón holgado y zapatos de playa.

Hace poco hubiéramos creído (porque tampoco tiene el semblante demasiado señor) que se trataba—en una democracia para cualquier oficio es honroso—de un perfecto cargador de pellejos. Pero, nada. Se trataba de un ministro, y muy importante, de cierta república no lejana a la de acá.

Junto a este señor ministro en camiseta sin mangas había dos señoras—«a vos piedad mesdames»—una de las cuales iba con blusilla y calzones cortos, piernas, por tanto, al aire, y trazas de pillo de playa, gracioso y cosmopolita, y otra—esta al menos con peinado femenino, con indumentaria análoga: algo así como dos chibrias, de esas que preocupan a Salazar Alonso.

Y, nada, tampoco. Bran, no menos que una princesa y una condesa auténticas, que han venido a cosmopolitizar las Baleares, mientras no se las pueda hacer otra cosa...

Lo terrible es que como el número de tonterías (a escritura no circunscribe geográficamente) es infinito, habrá que ver dentro de nada a los pollos frutas de Formentor, elegantizándose en camisetas sin mangas, «como el señor ministro», y como el número de las tonterías, según vamos viendo, son es mayor, pues, dicho está, las niñas pondrán sus cabecitas en manos del peluquero de la villa—o harán un viaje, si es preciso,—para que les dejen el pelo a la «garçon», y comprarse calzones breves, para ir enseñando las piernas cosmopolitas.

Lo mismo, lo mismo que la princesa y la condesa que están dando a Formentor, y a las Baleares ese aire cosmopolita que transforma al mas ilustre personaje de una democracia que derramó ríos de sangre para lograr que uno de sus mas conspicuos administradores políticos pudiera andar en público en camiseta sin mangas, en perfecto cargador de pellejos, en lo que toca a la «sietita».

¡Y uno aquí, en ridículo, con su traje de fresco, con su chaleco y su americana, como cuando los hombres no eran cosmopolitas... como lo son ahora sin perjuicio de tirarse a degüello, y andar inventando rayos encendidos para quitarse de en medio los «hermanos» por censos enteros de población!... A población por rayo. No aprenderá una nunca.

VICTOR ESPINÓS

NOTAS TRADICIONALISTAS

FIESTA HONENAJE A NUESTRO QUERIDÍSIMO GARCÍA VERDE Y DON SANTIAGO MORALES (ESEMÉ)

Las Margaritas y Juventud Tradicionalista de Córdoba, en reconocimiento a la labor noble y abnegada que en pró del Tradicionalismo cordobés, vienen desarrollando, nuestros queridísimos García Verde y (Esemé), están preparando una gran fiesta-homenaje que se celebrará (D. M.) el próximo día 12 de Octubre, fiesta de la Virgen del Pilar, en los locales del Centro, esperando que ni uno solo deje de acudir a testimoniar su afecto a tan beneméritos personalidades, que por su gran labor y espíritu de sacrificio, se han hecho dignos de la admiración no sólo de los Tradicionalistas, sino de todos los Monárquicos cordobeses.

En fecha oportuna se darán detalles del programa de los actos a celebrar. Por la Comisión organizadora, LUIS LÓPEZ, Presidente. FERNANDO VILLALBA, Vicepresidente.—JOSÉ PATÁN, Secretario.—RAFAEL BARROSO, Vocal, EL DELEGADO DE PRENSA.

PROPAGANDA

a Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de innumerables enemigos odios en injurias, ataques y asaltos.

A las Marias de los Sagrarios Calvarios

En particular y en general, a todos los buenos católicos de este noble pueblo de Córdoba, se les invita para la Misa de Comunión general, que en el histórico Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, ha de tener lugar, mañana 15, a las siete y media.

Los cordobeses que sienten vivamente en su pecho el amor a Jesús Sacramentado y a la que feó su Primer Sagrario la Virgen Santísima, harán en este día una elocuente manifestación de sus sentimientos religiosos.

Es preciso testimoniar ante el mundo entero, que si hay quienes escupen al Cielo con sus blasfemias y herejías, existen también hijos agradecidos, que saben desagraviar y consolar al Padre y a la Madre, cuando se les ultraja.

Muy simpático resultaría, el que no faltaran niños reparadores en este acto.

¡Todos al Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta!
¡Todos a Comulgar!

Villafranca

Con gran entusiasmo y extraordinaria animación se ha celebrado la festividad de la patrona Nuestra Señora de los Remedios en los días 8 y 9.

Seguendo tradicional costumbre hace unos meses se sorteo el cargo de Hermano Mayor, que recayó en la persona de nuestro querido amigo don Rafael Jurado Gavilán.

El día 8 se celebraron en la parroquia solemnes fiestas a las que asistieron la hermandad y todo el pueblo.

Ocupó la cátedra sagrada el reverendo padre Superior de los misioneros de San Pablo de Córdoba, que en la novena y en la fiesta hizo gala de sus dotes oratorios.

Oficiaron la misa el señor cura párroco de esta don Enrique Ayllón Cubero, el coadjutor D. Antonio Torroero y el de la parroquia de San Nicolás de Córdoba don Miguel Muñoz Barón.

Asistió una lucida orquesta que dirigió con mucho acierto el maestro don Juan Espejo.

Terminada la fiesta religiosa invitó el hermano mayor con un espléndido lunch. Después invitó el hermano mayor a almorzar en su casa al párroco don Enrique Ayllón, al predicador, a los coadjutores citados, al secretario de este Ayuntamiento don Francisco Fernández Torres, don Manuel Muñoz Barro, don Joaquín Gavilán y don Francisco Moreno.

La comida fué muy bien servida por la señorita Esperanza Casasola-riega.

El día 9, previo permiso de la autoridad, fué sacada en solemnísimas procesión nuestra patrona la Santísima Virgen de los Remedios, no habiéndose conocido hace muchísimos años procesión tan hermosa, tan lucida y con tanta gente, que no cesaba un momento de aclamar a la Virgen.

Cuando llegamos a la Iglesia después de su larga carrera, notamos que la Virgen ha perdido el cetro que lleva en su derecha con seis sortijas de gran valor.

Al día siguiente los jóvenes obreros Bartolomé Obrero Duque y Juan Castro Méndez, dando una prueba de honradez depositaron en manos del párroco el cetro y las seis alhajas que habían encontrado en la calle de Acojea.

Ejemplo digno de los mayores elogios y orgullo de padres que saben educar bien sus hijos.

La Virgen les premiará y la hermandad, que no olvidará jamás esa buena acción, les ha hecho un hermoso regalo.

Y para terminar un voto de gracias al digno hermano mayor don Rafael Jurado Gavilán que no ha descargado a un momento en su ardiente labor para que resulte una fiesta lucida, brillante y completa, así como a nuestro estimado párroco don Enrique Ayllón, para quien son todas nuestras simpatías por el celo y entusiasmo que pone en todas las cuestiones religiosas y por la bondad y el amor hacia sus feligreses y a todos los que han contribuido para que la fiesta resulte tan hermosa.—CORRESPONSAL

Magisterio

El maestro don Gabriel Villarreal, reclama contra el concurso de trasladados.

—En la Sección administrativa se ha recibido el título de maestro de don Manuel Sánchez.

—Se nombra provisionalmente para Las Pinedas a doña María Luque Quiroce.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviada a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

Montilla

NOTARIO

Nuestro distinguido amigo y paisano don Juan Pulg Lázaro, que venía desempeñando la notaría de Elgoibar (Guipúzcoa), ha sido trasladado a la del vecino pueblo de Fernán Núñez.

Reciba nuestra sincera felicitación CULTOS A LA SANTÍSIMA VIRGEN

El miércoles 12 del actual, terminó la tradicional novena a Nuestra Señora de Belén, preciosa ermita situada a dos kilómetros próximamente de esta población.

Durante estos cultos ha sido numerosa la concurrencia de fieles.

Como último de novena, predicó el señor Arcipreste.

REGRESO

Después de pasar una temporada en su casa de Málaga, llega la respetable señora doña Amalia Lázaro viuda de Pulg.

Bienvenida.

DE VIAJE

Muy en breve contraerán matrimonio en la Iglesia del monasterio de Guadalupe, la bellísima señorita María Aguilar Villalba, nieta de la distinguida señora doña Valle de la Puerta Fernández de Córdoba viuda de Villalba, y el rico hacendado don Ricardo García Verde, dueño de la hermosa finca «Las Escalónas», del término de Hornachuelos.

Para bendecir la unión sacramental mercha don Luis Fernández Casado, arcipreste de este partido.

Los novios, celebrado su enlace matrimonial, marcharán a Buenos Aires para asistir al próximo Congreso Eucarístico.

A su regreso fijarán su residencia en la referida pintoresca finca.

Anticipamos a los futuros esposos nuestra cordial felicitación en su nuevo estado.

AMADOR

ESTO

REVISTA DEL HOGAR

Nos cuenta esta semana como se va a rescatar el valiosísimo tesoro de los galeones hundidos en la bahía de Vigo.

Además de sus secciones habituales, dedicadas al hogar, cine, libros, deportes, etc., publica lo siguiente: «Las Contracciones de Acción Popular en Covadonga y de los propletrarios catalanes en Madrid.—Estampa romántica del Duque de Osuna.—La novela de un marino suizo en Orania.—La leyenda del emperador Federico Barrojo.—Este año se cumplen el centenario de la tiranía de Rosas en Argentina.—Una visita a las Islas Guaneras del Pacífico.—La casa del Renegado: relato histórico de Asturias.—La boda del Duque Kurt (continuación).—Actualidades.

Agrupación de Ganaderos de las especies vacuna y caprina «productoras de Leche»

Por la presente se cita a todos los inscritos en esta Agrupación y simpatizantes en general, para la reunión que, en los altos de Circo de Labradores, se ha de celebrar el día 17 del corriente (uno) a las 11 de la mañana en punto para tratar de asuntos de gran importancia.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los grupos que el precio de que ha de regir en la venta de leche desde el 16 del actual, hasta nuevo aviso, es el oficial de ochenta céntimos litro.

LA COMISIÓN

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 15 Los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen. La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de segunda clase y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En San Pablo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Septiembre: Por la santificación del Clero dedicado a la cura de almas.

Intención misional: Para que los hindúes y budistas de Ceylán se convirtieran a la fe.

Rogaremos en especial por la santificación del Clero dedicado a la cura de almas, y para que los hindúes y budistas de Ceylán se convirtieran a la fe.

Resolución Apostólica: Ayudar y recomendar al Clero.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las 4:30. Desde el día 16 a las cuatro.

Siervas de María.—Solemne novena a la Sma. Virgen de la Salud, del 8 al 16, a las 6:30 de la tarde, con manifiesto y cánticos. Los tres últimos días habrá sermón que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C.

El día 16 fiesta principal. A las siete menos cuarto misa rezada, armonizada y con motetes.

A las diez misa solemne costeadada por don Juan Alvear y señora.

En los Dolores.—Solemne septenario a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, desde el día 17 al 23, a las seis de la tarde.

Los sermones está a cargo del R. P. José María Ibarreta, dominico de esta economía.

Cocina Económica.—Del 16 al 24 solemne novena a la Virgen de la Merced, en la capilla de esta casa. A las seis de la tarde, con manifiesto, santo Rosario, cánticos, lectura de la novena y salve solemne.

San Juan.—Del 12 al 18 del corriente, a las seis y media de la tarde, se celebrará en esta parroquia solemne quinario a Nuestra Señora del Ave María.

Los sermones estarán a cargo del M. R. P. Fr. Agustín de los Reyes, C. D., definidor provincial de la Orden. Dirigirá la capilla de música el maestro Serrano.

Buen Pastor.—Solemne triduo al Santísimo Cristo de la Agonía, a las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato Padre Francisco de Posadas, al toque de oraciones.

El domingo 16, a las diez, fiesta solemne con manifiesto, orquesta y sermón.

El jueves 20, festividad del Beato, a las ocho misa solemne con panegírico.

Capuchinos.—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís celebrará el domingo tercero 16 del actual:

Por la mañana a las ocho Santa Misa armonizada y Sagrada Comunión.

Por la tarde a las 6:30, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

San Agustín.—Pasado mañana, tercer domingo de mes, la V. O. T. de Santo Domingo celebra a los cultos de costumbre.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, plática, procesión del Santísimo, reserva e himno de Nuestro Padre.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA
Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

LO MORAL Y LO ECONÓMICO VAN SIEMPRE JUNTOS...

Nuestras ventas aumentan cada día porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico.

Pañerías Modernas
Plaza de la República, 2.-CORDOBA.

En la Exaltación de la Santa Cruz

¡Oh, Dios, que, por misterios insondables de tu Divina Gracia, nos diste en tu Unigénito, hecho Hombre,

al Redentor excelso de las almas que a salvar vino al mundo y a los hombres del caos de corrupción en que se hablaban.

Enpero, tras los siglos, Jesús mío, la ingratitud, en gestas desdichadas, vilipendia y olvida tus Doctrinas de «amor», de «caridad» y esencias santas con que se aroma la IGUALDAD bendita que en comunión de afectos nos enlaza.

Perdona de tus hijos la tibieza con que, torpes, contemplas que se apartan del Trono de tu Amor...—quizá abrupto del peso de sus faltas—

¡y hasta procuran, necios, «ocultarte», pretendiendo que así no haz de juzgarlas!

Toca en sus corazones, Jesucristo, con la bondad inmensa, dulce y grata del Hijo que, cual Tú, por obediencia al Supremo Hacedor—primera Causa de todo lo existente allá en los cielos y de cuanto en la Tierra su obra canta—

forcer haga en su senda al desdichado que, ignorante o perverso, se separa por miedo al «qué dirán» de tus Altarías.

Y en su instante postrero, te reclama! Y pues, con sed de Amor, abres tus brazos desde la Cruz bendita en que exhaltas el postrimer suspiro por el hombre que, con traición delicida te pagara, ¡en tu gloriosa «Exaltación» de que

los cristianos hacemos remembranza, pide al Eterno que a tu Pueblo libre del «desamor fraterno» en que se abraza!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ

Madrid Septiembre 1934.

Tribunales

Se han dictado las siguientes sentencias:

Córdoba, por hurto; contra Eduardo Muñoz Rubio condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Córdoba, robo; contra Mariano Palma Salomón a 250 pesetas de multa y 20 días de arresto.

La Rambla, hurto; contra Francisco Gómez Esteban a cuatro meses y un día de arresto.

Montilla, desórdenes públicos; contra Luis León Arroyo a un mes y un día de arresto.

Aguilár, hurto; contra Antonio Rivera Mena a un mes y un día de arresto.

Priego, lesiones; contra José Campos Quintana, siendo absuelto.

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

CLÍNICA R. CASTELLANOS

Eduardo Dato, núm. 5 duplicado (Madera Alis)

Consulta de 11 a 4

Francisco Viguera Zurbaro

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

(Frente al Banco de España)

Inauguración de las escuelas de ferroviarios

Esta mañana, a las once, se verificó la entrega del edificio para escuelas construidas por la Asociación general de ferroviarios en el Campo de la Merced.

Al acto concurrieron las autoridades locales y representaciones de todas las zonas ferroviarias, el director general de ferrocarriles Sr. Montaner, alcalde de Málaga Sr. Entrembasaguas y varios concejales, así como el secretario del Ayuntamiento Sr. Gorgola.

El edificio es hermosísimo y en él pueden tener cabida unos 400 escolares de ambos sexos, en cuatro secciones cada uno.

Su construcción responde a las exigencias pedagógicas.

En el salón de actos ocuparon la presidencia el director de ferrocarriles don Antonio Montaner, alcalde señor Baquerizo, gobernador señor Gardoqui, el presidente de la Asociación general don Alfredo Armenta, el presidente de la 21 zona (Córdoba) don Florencio Martín Bravo y las representaciones de Málaga.

En el salón había diversas banderas de las zonas.

La banda municipal interpretó durante el acto varias obras.

El presidente de la zona de Córdoba expresó su agradecimiento a las autoridades que asisten al acto y el Ayuntamiento, por su donación de terrenos.

Hizo votos por la unión de todas las zonas hermanas.

El señor Armenta agradeció la presencia al acto de las autoridades.

Recordó que la primera piedra la puso hace poco más de un año el Jefe del Estado, el cual no asistió al acto por deberes ineludibles.

Esta obra se «extendió» conforme lo permitan las posibilidades.

Estos centros se sostienen con la cuota de los ferroviarios.

Pide a las autoridades ayuda para su desarrollo.

Expuso su gratitud al Ayuntamiento y especialmente al exalcalde don Francisco de la Cruz Coballos, a cuyo esfuerzo se ve convertida en realidad la construcción del edificio escolar.

El nombre de la Asociación general hace entrega del edificio a la zona de Córdoba.

El alcalde se congratuló de la erección de este edificio escolar, que viene a resolver en parte el problema de Córdoba.

Ofreció llevar a la comisión respectiva la petición de que se conceda una subvención.

El gobernador civil, en nombre del Gobierno, prometió interesarse para que preste su apoyo a estas obras.

Habló por último el Director general de Ferrocarriles, quien justificó su presencia al acto como viejo militante.

Ensalzó toda obra de cultura, haciendo un canto al trabajo, con lo que se consigue todo.

Ofreció el apoyo del Gobierno que ce no faltará: ni en el actual, ni en el que le sucedan.

A las doce terminó el acto.

UN BANQUETE

A las dos de la tarde se celebró en el Hotel Regina un banquete conmemorativo de la inauguración del edificio sucursal de la 21 Zona.

Concurrieron unos 200 comensales. Presidieron el Director General de Ferrocarriles, las autoridades y los jefes de Zona.

El menú servido como acostumbra el Hotel Regina, fué el siguiente: Entremeses variados, tortilla a la palas, merluza a la mayonesa, chule-

tas y beef steak con patatas, dulces, frutas del tiempo, café y coñac, vino de mesa.

Al final no hubo discurso, limitándose a leer numerosas adhesiones.

En el Santuario de la Fuensanta

Cultos que se celebrarán del 8 al 16 del actual.

Novena a las 8 30 de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón.

El día 15 predicará el canónigo don Félix Romero Manjibar.

El 16 predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

El 15 a las siete y media, comunión general de las Marías de estos Sagrarios.

El 15 a las ocho, fiesta costeada por doña Josefa Coronado.

El 16 a las nueve, fiesta costeada por doña Aurora Hoyos.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

BALNEARIO DE

FUENTE AMARGOSA TOLOX

(a 55 kilómetros de Málaga)

Aguas Azoadas y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio.

CATARRO. ASMA. BRONQUITIS.

Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde, Alameda Príncipe, núm. 35.

Fonda del Campo

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local.

Para informes: Al Administrador

SUBASTA DE FINCAS

El día 17 del corriente mes, a las 11 de su mañana, se efectuará en el despacho del Letrado don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María 1, la venta de fincas rústicas y urbanas procedentes de la testamentaría de doña Josefa de Bejar, con arreglo al pliego de condiciones que desde el día puede examinarse, en el mismo despacho.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X

MALAGA, 8. Teléfono 2772

Jullán de Cabo

ESPECIALISTA EN

DIABÉTES Y NUTRICION

Durante los meses de Septiembre y Octubre, consulta los martes, jueves y sábados.

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.

Teléfono 1704. CORDOBA.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA S.A. G. E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy viernes, de 8 30 a 1 de la noche, reestreno de la interesante producción de S. A. G. E.

El Sargento X

por Ivan Monjouk'no, Suzi Vernon, Bill Bouquet y Jean Angelo. La historia de un legionario que se refugia en el Tercio, para olvidar los desengaños de la vida.

Precios populares.—Silla, 1 peseta. Especial de niños 0'50.
Mañana sábado, «BAJO EL CIELO DE CUBA», de la Metro Goldwyn Mayer.

Cine Alkazar de Verano (LOCAL DEL TENNIS)

Hoy viernes, de 9 a 1 de la noche, estreno en este local de la intensa producción dramática de la M. G. M.

JUSTICIA

por Walter Huston, con Anita Page, Phillips Holmes, Lewis Stone, Joan Hersholt y Mauren O'Sullivan. El drama más emocionante del Intrincado mundo de los Tribunales. La película donde luchan frente a frente el juez riguroso y compasivo y el inhumano corrompido.

Precios económicos: Sillas, 0'60. Especial de niños, 0 30.
Mañana sábado «S. O. S. ICEBERG».

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

El orden público

Durante la madrugada última se han intensificado los cacheos que realizan patrullas de guardias con tercerolas y mandadas por un oficial.

Se han observado algunas precauciones en los sitios estratégicos.

No vino de Barcelona el nuevo comisario de orden público señor Coll.

En la Junta de Seguridad no se trató de la reversión al Estado del orden público.

Propósitos

El ministro de la Gobernación se propone publicar, una vez que el juez que instruye el sumario haya cumplido su cometido, la forma en que se venían realizando los contrabandos de armas y supone que causará sorpresa al conocer los nombres de algunos complicados en estos manejos.

Precaución

Barcelona.—En las dependencias que en la calle Ancha ocupa la Delegación Especial del Gobierno de la República, se está trabajando activamente para instalar una estación radio emisora, para poder comunicarse directamente con el Gobierno de Madrid sin necesidad de recurrir a los procedimientos corrientes de comunicación.

Dichos trabajos se llevan con gran reserva, y el costo de la instalación pasa de los 15 000 duros.

Parece que esta instalación está relacionada con la situación porque atraviesa Cataluña, ya que en cualquier circunstancia la Delegación del Estado se verá privada de comunicación por teléfono, telegrafía y por Correo, con el Gobierno de Madrid, como recientemente ocurrió con motivo de la aprobación de la ley de Contratos de Cultivos, en que la Generalidad se incautó de todos los medios de comunicación.

Como se planteó la cuestión política?

La planteó el jefe del Estado en el Consejo.

El señor Alcalá Zamora estaba informado por Samper y dijo que la crisis no podía producirse sino por cuatro motivos: por una derrota parlamentaria del Gobierno, caso este fuera de consideración por no estar abiertas las Cortes; por que el Jefe del Estado retirase su confianza, lo cual no ocurrirá porque el Gobierno contaba con ella para presentarse al Parlamento a responder del voto de confianza que le otorgó la Cámara; por que algún ministro pretendiera marcharse y ninguno de los presentes cometería una deserción o por que alguien desde fuera del Gobierno retirara en nombre de un partido a su representante, se aludía a los señores Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez. Se confiaba en que no sucedería así, pero en caso contrario, a estos últimos se les excluía de la consiguiente combinación política.

El jefe del Estado creía que el Gobierno actual debía presentarse a las Cortes y someterse a la fiscalización libre, juego de las fuerzas parlamentarias.

Como el eje de la situación política está en el partido radical, quedó todo supeditado a lo que se acordara en la comida con el señor Lerroux.

Según nuestros informes, en dicha comida, o mejor dicho en la sobremesa, se promovió amplio debate político en el que una vez más volvieron a enfrentarse dos tendencias.

Según parece el señor Salazar Alonso fué el que sostuvo con más tesón la necesidad de formar un Gobierno fuerte, no solo para enfrentarse con la cuestión de orden público, cada vez más apremiante y de mayor gravedad, sino también para asegurarse una continuidad en el Parlamento, si se ha de hacer una verdadera labor legislativa. Sin embargo, parece que prevaleció el que el Gobierno actual había recibido un voto de confianza en el Parlamento y tenía necesidad de presentarse a las Cortes, para dar cuenta del uso que había hecho de ese voto.

Si era cierto que algunas fuerzas políticas estaban disconformes con la actuación del Gobierno, era en el Parlamento donde debían mostrar esa disconformidad.

Pretender otra cosa sería una deserción por parte del Gobierno.

Declaraciones de Martínez de Velasco

Albacete.—Estuvo en esta D. José Martínez de Velasco, para asuntos particulares y ha hecho las siguientes declaraciones sobre el momento político actual:

—Lo estimo de verdadera gravedad porque se aproxima la apertura de Cortes y el Gobierno tiene que responder del voto de confianza que se le otorgó, para resolver entre otros problemas el referente al cumplimiento de la sentencia del Tribunal de Garantías sobre la ley de Cultivos catalana.

Además hay otros problemas, como el orden público y Cataluña, en donde ha llegado a fase tan aguda que el Poder central tiene que resolverlo con eficacia.

Por lo demás estamos en un momento crítico.

Yo deseo al Gobierno Samper una vida larga, siempre que supere las dificultades que se le oponen; pero si así no ocurriera, serviría para reafirmarme en mi opinión de que para resolver definitivamente los problemas planteados se necesita la constitución de un Gobierno de coalición que con mayoría parlamentaria le permita gobernar sin inquietud.

Las Cortes no pueden disolverse más que por estar divorciadas de la opinión, y estas no lo están, o porque no sirvan por su estado perenne de rebeldía para realizar una función de Gobierno, y tampoco en éstas se da el caso.

Cien veces he repetido que estas Cortes deben disolverse por sí mismas para ir a la reforma constitucional. Esto tendría la ventaja de no colocar al Poder moderador en situación de que pudiera discutirse su actitud.

Considero que, por su prestigio, el señor Lerroux podría presidir el Gobierno de la composición a que antes he aludido.

LA BLASFEMIA

Es una flecha envenenada que hiere continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

Notas de la Ceda

En Aragón

Zaragoza.—Se ha publicado un manifiesto de la J. A. P. escrito en tonos patrióticos, que ha causado sensación.

Hay ha comenzado sus sesiones el congreso de la J. A. P.

Para el acto que se celebrará el domingo en San Juan de la Peña hay gran expectación.

Se concede gran importancia al discurso político que allí pronunciará Gil Robles.

En Madrid

La decisión adoptada por el gobierno de continuar su política, sabemos que ha causado disgusto entre destacados elementos de la Ceda, quienes entienden que entre las dos tendencias que había en el gobierno, ha triunfado precisamente la del señor Samper, que ellos juzgan de debilidad y claudicante, ya que no ha sabido resolver ningún conflicto, sino que, por el contrario, ha promovido, incluso sin necesidad, otros muchos.

En cambio, han visto con pesar, que no se ha atendido la tendencia del Sr. Salazar Alonso, que era quien mantenía dentro del gobierno una política de autoridad, especialmente para enfrentarse con los agudos problemas de orden público que hoy planteados y los que se presentan en el horizonte.

En Cataluña

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el ex fiscal de la república señor Anguera de Sojo.

Parece que dicho señor durante los días que ha permanecido en Madrid ha celebrado diversas entrevistas con el jefe de la Ceda, Sr. Gil Robles, y en ellas se ha tratado de la conveniencia de fundar en Cataluña un partido político filial de dicho organismo a base de los elementos del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro.

Es posible que el Sr. Anguera de Sojo dé comienzo inmediatamente a sus trabajos para organizar y constituir el mencionado partido político de derechas en Cataluña.

No se solucionó

lo de la Justicia

Se dice que si

El «Boletín Oficial» de la Generalidad publica un decreto de Justicia en el que se dice que la fuerza pública encargada de la conservación del orden en las Audiencias y Juzgados dependerá directamente del consejero de Justicia, y en ausencia suya del presidente del Tribunal de Casación.

Debido a este decreto, los fiscales y magistrados, al ver que se garantizaba su personalidad, han accedido a actuar.

Pero resulta que no

El consejero de Justicia de la Generalidad, Lluhi, ha dirigido un oficio al presidente de la Audiencia cuyo escrito ha sido aprobado por la Generalidad y va escrito en catalán.

El escrito, que es extensísimo, en síntesis dice, que al ser irraspados los servicios de Justicia a la Generalidad, los magistrados no catalanes tuvieron opción para quedar al servicio de la Generalidad, mientras ésta no pudo expresar su conformidad respecto a todos y cada uno de los funcionarios de la Administración de Justicia que voluntariamente se quedaron al servicio de Cataluña.

Se hacen protestas por parte del consejero de Justicia de haber puesto toda su voluntad en pro de la independencia del poder judicial.

Exterioriza su sorpresa por haberse dirigido los magistrados directamente en queja al Gobierno de la República, desconociendo el poder ejecutivo de la Generalidad.

Por todo ello se ve obligado a expresar al presidente de la Audiencia Territorial que los magistrados don Enrique Iurriaga, D. Mariano González Andía, don Jovino Fernández Peña, don Leoncio Villacastín, don Enrique Cerezo y don Agustín Altés, no cuentan con la confianza del gobierno de la Generalidad y éste no podrá lamentar que dejen de prestar sus servicios.

Considera también la Generalidad que el interés de la Administración de Justicia en Cataluña y siguiendo el deseo de sus jueces y magistrados, es que se vean rodeados en todo momento del respeto y afecto del pueblo catalán y sería útil que dejasen voluntariamente de prestar sus servicios todos aquellos funcionarios de la carrera judicial que no vean con comprensión cordialidad el ejercicio por los catalanes del derecho natural que siempre han tenido y ahora pueden ejercitar legalmente, de usar su ten-

Balneario de Fuente Agría de Villaharta

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior	00'00
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	87'00
Id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. 6 por 100	101'75
Banco de España	561'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	030'00
Francos	48'40
Libras esterlinas	36'40
Dólares	7'29
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	100'50
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A	00'00
Id. id. serie B	00'00
Id. id. serie C	00'00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'45
Id. id. mínimo	48'35
Libras cambio máximo	36'45
Id. id. mínimo	36'35
Dólares cambio máximo	7'30
Id. id. mínimo	7'28
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'90
Exterior 4 por 100	85'35
Amortizable 5 por 100, 1920	95'50
Id. 5 por 100, 1917	91'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	87'00
Id. id. 5 por 100	95'50
Id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España 561'00	561'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	00'00
Idem f. c. Norte de España	225'50
Idem M. Z. y A.	175'50
Banco Hispano Americano	000'00

La maternidad en sus relaciones con los Tribunales.

Los periodistas no han podido hablar con el señor Emperador por que está ausente. Sin embargo, lograron hablar con algunos magistrados que no han podido ocurrir la sorpresa que les ha causado el documento.

Existe la impresión de que todos los magistrados de Cataluña pedrán el traslado en bloque.

Una nota suave

Parece natural que el escrito de Lluhi se contestara con mayor energía, pero no ha sido así.

El fiscal de la República ha visitado al subsecretario de la Presidencia.

Este ha facilitado después la nota que dice:

«El Consejo de ministros examinó el escrito que al Presidente de la Audiencia de Barcelona, ha dirigido el consejo de justicia de la Generalidad»

El consejo estima que ese escrito no se ajusta al artículo 11 del Estatuto que aunque confía la administración de justicia a la Generalidad, la subordina a los preceptos de la Constitución y a las leyes procesales y orgánicas del Estado.

Los artículos 94 y 98 de la Constitución y el 201 de la ley orgánica, garantizan la independencia del poder judicial y la inamovilidad de los magistrados.

No compenándose el hecho del decreto con la desconfianza y siendo la invitación del decreto una coacción moral, cuando tiene la Generalidad medios constitucionales para actuar, se declara que el decreto de Lluhi carece de fuerza de obligar.

Cantos

Al salir de la comita a Lerroux esta tarde Cantos nos dijo que no había ido el fiscal de la República a Barcelona por no estimarlo necesario.

El gobierno ha procedido con serenidad.

En el asunto éste los magistrados se han limitado a cumplir con su deber.

No hemos querido publicar la nota facilitada esta tarde hasta saber que había llegado el escrito de Lluhi a poder del presidente de la Audiencia de Barcelona.

Se trataba de una comunicación oficial y hemos querido esperar a ese recibo, pero Lluhi ignora que no ya la Generalidad ni nosotros podemos trasladar a un juez o un magistrado que dependan a tales efectos de la jurisdicción del Tribunal Supremo.

Política

El Delegado de Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición en virtud de la cual cesa en el cargo de Delegado de Hacienda de Córdoba don Sebastián Espinosa López, jefe de negociado de segunda clase de la Hacienda pública.

Se nombra para sustituirle al jefe de administración de primera clase del cuerpo de Hacienda, don Manuel Danvila Bruguera, que desempeña igual cargo en Jaén, y anteriormente lo ha desempeñado en Córdoba.

El Nuncio

Procedente de Luchón ha llegado a Barcelona el Nuncio de Su Santidad.

Los carteros

El Sindicato autónomo de carteros urbanos ha publicado una nota en la que niegan que hayan secundado la huelga del sábado pasado.

Si no realizaron el reparto dicho día fué por falta de medios de locomoción y para evitar que los carteros fueran víctimas de agresiones, y este acuerdo se tomó con el consentimiento de las autoridades del Cuerpo de Correos, incluso el ministro.

Dice que el Sindicato no tiene relación con ningún partido político y no interviene para nada en la cuestión de servicios.

Escuelas

Se aprueba el proyecto presentado por los arquitectos D. Francisco Azorín y don José María Murga, que por encargo del Ayuntamiento de Santaelia han hecho para un grupo de escuelas graduadas, con dos secciones para niños y dos unitarias para niñas.

Se subvenciona el proyecto en cincuenta mil pesetas.

El traslado de los restos

La comisión pro-traslado de los restos de Gañán y García Hernández ha dirigido un telegrama al gobernador de Huesca comunicándole el sentido de que permita la exhumación de los mismos con objeto de trasladarlos a Madrid.

El gobernador dió cuenta del telegrama al gobierno, y el ministro de la

Gobernación le ha puesto otro en el que le dice que esas órdenes incumben únicamente al gobierno, sin cuya autorización no se podrá realizar dicha operación.

Recurso

El fiscal ha recurrido contra la sentencia dictada en la causa contra el director del «Socialista».

Suspensión

Se ha suspendido la reunión del comité ejecutivo radical señalada para hoy.

Viaticado

El doctor Albifana ha sido viaticado. Se le ha hecho nueva operación quirúrgica.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia.

La nota oficiosa dice que Samper dió cuenta a los ministros que no son radicales de la sobremesa que hubo ayer tras el almuerzo ofrecido a Lerroux.

Todos los ministros agradecieron la atención y se sumaron al voto de confianza de Lerroux sin reserva alguna. Se trató después de don Miguel Unamuno a quien se concede la jubilación por edad el día 29 del actual.

Se acordó declarar día festivo esa fecha en Salamanca, donde se celebrarán fiestas en su honor, a las que asistirán el Sr. Alcalá Zamora y una representación del gobierno.

Asistirán comisiones de profesores universitarios y de toda España.

El gobierno no quiere verse privado de los prestigios que representa y acuerda nombrar rector vitalicio de la Universidad de Salamanca a don Miguel Unamuno.

Por iniciativa del Instituto Nacional de Vizcaya, de donde es natural, se da al de Bilbao el nombre de Unamuno.

Se acuerda la celebración de unos Juegos florales el día 12 de Octubre, fiesta de la raza, en enaltecimiento de la clase media y como homenaje a los descubridores de América y a Rosalía de Castro.

El ministro de Justicia se ocupó de asuntos relacionados con la actitud de ciertos funcionarios de la Audiencia de Barcelona.

Se añadió que había ido en calidad de inspector el magistrado del Tribunal Supremo, D. Demófilo de Buen.

Se aprobó la ejecución de obras en la presa del canal de San Jorge, provincias de Valladolid y León, por un total de 500 000 pesetas.

Alumbramiento de aguas en Slios (Santa Cruz de Tenerife).

Desecar las legunas de Mirabet y Albalat (Castellón) y el canal de Albalate (Granada).

Estableciendo normas para la concesión de terrenos para la producción de hidro-carburos.

Construcción de escuelas. Normas para pago de rentas por intensificación de cultivos.

Cid

Dijo Cid que había leído la nota de los carteros, que es inexacta.

En ella se tergiversa la verdad. Publicará una nota dirigida al país, explicando lo ocurrido durante la pasada huelga en este servicio.

Pita

Pita dijo que no era cierto que en el Consejo se hubiera planteado la crisis.

«Entonces el actual Gobierno se presentará al Parlamento?»
—Ya no ofrece duda.

Guerra

Guerra del Río confirmó que había terminado la huelga de los magistrados.

Para su publicidad en el Cine Góngora de Córdoba dirijase Vd. a RAFAEL TORRES representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba: ALCALA ZAMORA 9

dos en Cataluña, pero se había presentado allí un conflicto de suma gravedad debido al escrito del consejero de Justicia de la Generalidad, declarando que deben marcharse de Cataluña seis magistrados, cuyos nombres cita.

Hidalgo

El ministro de la Guerra afirmó que nadie había dicho a ningún militar que no asistiera a un entierro.

Es inexacto que se hayan suprimido las municiones.

Marraco

Dijo que llevaba la labor presupuestaria bastante avanzada.

Se habla por ahí del propósito del Gobierno de implantar un tipo de descuento para los funcionarios que es el mismo que había antes de la dictadura.

No conviene precipitarse. Los propósitos del Gobierno se realizarán de forma que no causen perjuicio a nadie.

Samper

Habló del mal efecto que le había producido el escrito enviado por el consejero de Justicia de la Generalidad.

Como consecuencia de ello parece que dimitirán de modo colectivo todos los magistrados de Cataluña.

A comer

Todos los ministros marcharon al Ritz para asistir al banquete con que les obsequiaba Cantos y al cual asiste también Lerroux.

Tras la comida de hoy

Terminó la comida celebrada en el Hotel Ritz a la que Cantos había invitado a Lerroux y a todos los ministros.

Eran las cuatro de la tarde. Lerroux dijo: No ha sido comida de partido. Ha sido un almuerzo al que nos ha invitado Cantos.

Es natural que hayamos tenido un cambio de impresiones y que hayamos hablado de una porción de cosas.

A mí me han tratado como a una niña mimada [ventajas de ser viejo].

—Y de su homenaje?
—Tengo que hablar con la comisión organizadora.

Quizás se aplace. He tenido un catarro gripal y esto siempre quedran ta mucho.

Veremos qué se acuerda.

Samper

Dijo a los periodistas que no creía hubiera crisis antes de que se reunan las Cortes.

Tampoco lo cree el ministro de la Gobernación.

Se suspenden los actos públicos

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas esta tarde a las 4'30 y les dijo que, a partir de mañana, quedaban prohibidos toda clase de actos públicos, como mítines, manifestaciones, conferencias, etc.

Los periódicos que publiquen convocatorias para estos actos, quedarán incurso en las sanciones de la ley de Orden público.

Para que se vea que esto no obedece a criterio particular y a fechas, ni es cuestión política, esta misma noche se celebrará en el Stadium, autorizado y defendido por la fuerza pública, el mitin de las juventudes socialistas.

—Afecta la prohibición a todos los actos y homenajes?
—A todos.

—Cuanto durará esta medida?, dijo que lo ignoraba. Dependía de las circunstancias.

Barcelona La Ley de Cultivos

En el Parlamento se celebró reunión con poca animación.

Lluhi explicó el alcance del dictamen de la ley de Cultivos.

Las modificaciones introducidas son el resultado de la información pública abierta.

El diputado católico catalanista Romera, se lamentó de que se les obligue a aprobar una ley, sin seguir los trámites necesarios.

Las pequeñas modificaciones han servido para orillar dificultades con el Gobierno central, pero continúan los atropellos.

Símó Barón anunció que no votará el Reglamento. Lo mismo el diputado socialista Ruiz Fuset.

Lluhi niega que haya anarquía en el campo.

Se aprueba el Reglamento y se levanta la sesión.

Miscelánea

El asesinato del día

Al entrar hoy en la calle de Bascó Ibáñez el tranvía Bernardo González, unos pistoleros dispararon contra él, matándolo.

Parece que el atentado criminal debe a que Bernardo trabajó el día de la huelga.

Pobre tipógrafo

En la Ronda de Valencia apalearon e hirieron con porras de hierro al tipógrafo Manuel Álvarez Vives.

Se cree que esto se relaciona con las represalias por despido de personal socialista.

Muerto

Ha fallecido Baldomerc Velasco, herido el día de la huelga.

Extranjero

La hija del Zar

Begrado.—Con un pasaporte polaco se ha presentado Natalia Menchoy, que pretende ser la princesa Tatiana, hija del zar Nicolás.

En los momentos de su huida fué herida. Se refugió en un convento y allí tomó el velo de religiosa.

De Sociedad

Mañana son los días de día Emilia Prados, doña Saúl Beas y señorita Angustias Martínez Moreno.

—Llegó de Eclja la Excm.ª señora Condesa de Valhermoso de Cárdenas, condesa viuda de Torres Cabrera.

—Marchó a Villaviciosa, doña Concepción Pedraza.

—Marchó a Madrid, don Antonio Caballero Pedraza.

Venta de casa

Se vende una en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria, con todas las condiciones de higiene y salubridad. Darán razón en la Cámara de la Propiedad Urbana. 15—4

F. Lara-Barahona Maza
MÉDICO PUERICULTOR
del Hospital del Niño Jesús, de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 12 a 5
JESUS MARIA, 6. Teléfono 1069

Se venden
escaleras aceltuneras, limpias y varias alpanatas de labor.
Razón: SAN PABLO, 49

CALLOS
Suprimidos para siempre. Dodos doloridos. Alivio instantáneo

Parches Zino del Dr. Scholl
Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacia, 1'50

SE HA PUESTO A LA VENTA YA EL «Anuario Eclesiástico 1934»

El más práctico y útil instrumento de trabajo en la mesa de estudio del sacerdote y en las oficinas eclesiásticas

SECCIONES MAS IMPORTANTES Estadística, guía y nomenclador de personal.

Vulgarización y estímulo de cultura eclesiástica: «Conclusiones de las Homilias, pláticas catequísticas y otras instrucciones litúrgicas para las Dominicas y otras festividades del Año», por el P. José Franquesa.

GRAN NOVEDAD que hace todavía más útil y apreciable esta edición de nuestro ANUARIO y le da continua actualidad.

Publica, a ruegos insistentes del Clero español, la «Lista alfabética de todas las parroquias de España y sus filiales o anejas», escrupulosamente revisada, rigurosamente exacta, completada con nuevos importantes datos.

El ANUARIO forma un abultado tomo de 575 páginas. Se vende al precio de 10 pesetas. Los señores sacerdotes pueden adquirirlo por 6 pesetas (más 0.50 por gastos de envío).

EUGENIO UBIRANA, S. A., Editorial Pontificia. Puertaferri, 14, entresuelo, Barcelona.

Los exámenes en el Instituto

Mañana 15 darán comienzo los exámenes de ingreso. El día 17 a las nueve de la mañana latín. Las asignaturas del primer curso el día 18

Seguirán las de más curso por oficial y a continuación cuando estos terminen los libros.

En lo que resta de mes habrá que examinar unos 2 000 estudiantes, entre los de Córdoba y demás Institutos locales.

EL SUCESO DE HOY

Muerto por un camión

Esta tarde a las cuatro, el camión de servicio público número 5160, conducido por Fernando Moreno Arroyo, tuvo la desgracia de atropellar a un joven, dejándolo muerto en el acto.

El hecho ocurrió a la salida de la calle Caño Quebrado, por la Ronda de Isasa.

El muchacho se llamaba Domingo Muñoz Ordóñez, de siete años y se hallaba jugando por aquellos alrededores con otros amigos.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver y traslado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El chófer quedó detenido a disposición del juez.

Noticias

LA FIESTA DE LOS PROCURADORES

El domingo 16 a las diez y media de la mañana solemne función en la Iglesia de los Dolores costeada por el Ilustre Colegio de Procuradores en su Patrona la Santísima Virgen.

Predicará el ocuente orador M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, candidato de esta S. I. C.

RECUPERADOS

Los agentes de vigilancia, Delgado y Trillo, han recuperado los pendientes de diamantes que fueron robados hace días en la Travesía de la Rivera, valorados en 1 500 pesetas.

MALEANTES

Han sido detenidos los maleantes Vicente Milla Mérida, Francisco Alcalá Mérida y José Escribano Haro.

ROBO

En la finca «María Aparicio», de don Luis Fernández Linares, se cometió un robo consistente en cinco jarrones y otros efectos, sin que se haya detenido a los autores.

GRAN TEATRO

El martes 25, primer día de la función, debutará en este teatro la compañía de comedias, de la que es primer actor y director Manolo París y primera actriz Puensanta Lorente.

Las demás actrices son: Arias Luz, Gómez Lolita, Gorostegui Rosa, Lamas Josefina, Lorente Puensanta, Lusich Angela, Sirla Ana y Viura Pepita.

Son los actores: Cueta Luis, García Federico, Fresno Fernando, París Moño, Ruste José, Samsó Roberto, Soto Antonio y Val Gabriel.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de un piso principal recién reformado. Puede verse a cualquier hora del día en Telón y Marín núm. 19 duplicado donde darán razón de precio y condiciones.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de local propio para Industria o almacenes, muy próximo de la estación de ferrocarril, dentro del casco de la población.

Informes Quire.—Centro de negocios, Sevilla, 14.

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

CARTELERIA

Funciones para hoy PLAZA DE TOROS.—Cine. «Peggy de mi corazón».

PABLO RECREATIVO.—Cine. «No dejes la puerta abierta».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—«El Sargento X».

CINE ALKAZAR Y LOCAL DEL TENNIS. «Justicia».

SASTRERIA DE LUBIAN
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1880
Calle Ambrosio de Morales, 1
CORDOBA
ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Gran excursión a Buenos Aires
Interesantísimo viaje turístico religioso organizado por la SADE de Málaga, para asistir al CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL y a las grandes fiestas que con este motivo se celebrarán.—Comprende interesantes visitas a las hermosas poblaciones de MONTEVIDEO, SANTOS y RIO JANEIRO, y un recorrido por CANARIAS.—En el magnífico trasatlántico italiano «OCEANIA».—Salida de Almería el 25 de Septiembre.—Regreso el 3 de Noviembre.—Precio: Pesetas 2 320 el viaje completo a todo confort.—Programa en esta Administración.—Detalles e inscripciones: Oficinas de esta Sociedad calle Córdoba, núm. 1.—Teléfono 1 629.—Málaga.

CASANA DENTISTA *Arquitecto de Bell, 2*
CORDOBA.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

La hernia no existe

Esta es la verdad de todos cuantos usan el privilegiado SUPER COMPRESOR HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en CORDOBA el sábado día 15 de Septiembre, en el Hotel de España y Francia, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en JAEN, el viernes día 14 de Septiembre, en el Hotel Rosario.

Casa Central: **Gabinete Ortopédico HERNIUS**
Rambla Cataluña, 34. Barcelona.

Horario de trenes

Estación Central. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25
Expreso de Madrid, 6'28.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10

Trenes hacia Madrid:

Salida: Expreso de Sevilla, 0'30.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Menfbar, 7'50.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo 17'27
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Menfbar, 19'45
Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid:

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'58
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11
Corto de Menfbar, 9'20.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21
Correo de Madrid, 12.

Mercancías con viajeros de Alcazar, 18'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Corto de Menfbar, 20'10.

Trenes de la línea de Sevilla:

Llegada: Expreso a Madrid, 0'28.
Mensajero a Aranjuez, 1'50.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'25.
Correo, 16'57.
Rápido a Barcelona, 18'2.
Mercancías de Posadas, 18,54.
Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'28
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35
Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.
Correo, 18'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

Línea de Ecija

Salida: Mensajero, 4
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del correo, 17'9.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

Estación de CERCADILLA.

Salida: Mercancías con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, Idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 8'35.
Idem de Marchena, 22'25.

Línea de BÉJAR

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'35.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailely - Bailly - Biers)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Paises Extranjeros

UNAS 8.000 PAGINAS
MÁS DE 3.000.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 66 y 68 — BARCELONA

NUESTRO TELÉFONO ES EL
2-6-1-4

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:
PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:
DOCE DE OCTUBRE

CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Septiembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Vera Cruz, escalando en NewYork al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia (fva.) el 21, de Málaga (fva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 20 de Octubre.

Extensión al Mediterráneo de la línea de Cantábrico a Cuba y Méjico

El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación el 18 Octubre, para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América

El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 18 de Septiembre, de Palma Mallorca (fva.) el 17, de Valencia y Alicante (fva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (fva.) el 21, de Vigo (fva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (fva.) Puerto L'Anón (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 18 de Noviembre.

Servicio tipo gran hotel, T. S. H., cine sonoro, orquesta, etcétera, etcétera. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinazell, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25 "

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículo industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'20

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

Noticia	Dimensiones en centímetros	3.ª plaza Pesetas	2.ª plaza Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, debajo, en precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	80	60, 80, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 por 27	200	250	225, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido, por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTO.—A los suscriptores y sus familias, en el modo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

«Bibliografía»

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.